



# Точка притяжения и место генерации идей

## В Первоуральске открылся туристический центр

Второй визит-центр создан в городском округе Первоуральск на набережной Нижне-Шайтанского пруда. Проект реализован на средства гранта в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Стоимость всего комплекса составила более 14,5 миллиона рублей.

– Этот объект важен для того, чтобы связать все реализуемые туристские проекты, направить гостей города по маршрутам интересного им вида отдыха. Радует, что в Первоуральске есть неравнодушные предприниматели, которые готовы развивать местный туризм, и то, что администрация готова к этому подключаться, – рассказал заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин**.

Новый комплекс для туристов включает три модульные конструкции, открытую веранду, пирс, сап-серф-станцию с прокатом туристического оборудования. Также здесь разместилось кафе. В главном корпусе расположен визит-центр, где можно познакомиться с туристическими ресурсами Первоуральска, приобрести сувенирную продукцию местных мастеров.

– Первоуральск имеет большой туристический потенциал,



Участники церемонии открытия нового визит-центра обсудили перспективы развития туризма в Первоуральске и будущие проекты

и это не только отдых на природе, но и промышленный, спортивный туризм, а также фестивали, на которые приезжают со всей России, – отметил глава города **Игорь Кабеч**.

Визит-центр начал функционировать еще в конце мая. К началу работы центра было изготовлено порядка тысячи фирменных открыток и столько же стикер-паков.

– Первоуральск раньше никогда не воспринимался как го-

род, развивающий туристическое направление. Но с недавних пор, буквально с августа прошлого года, в муниципальную программу поддержки предпринимательства было включено отдельное направление, связанное с поддержкой в сфере туризма. В прошлом году Первоуральск вошел в топ-3 территорий, которые получили самую большую финансовую поддержку, в этом году сумма грантов также достаточно боль-

шая. Сейчас мы разрабатываем концепцию стратегии развития туризма, визит-центр уже стал точкой притяжения, причем не только для гостей, но и для горожан. Он красивый, комфортный, и расположен в живописном месте – на набережной, которая сама по себе довольно интересный объект, а теперь ее украшает турцентр. За лето мы уже провели здесь множество культурно-познавательных, развлекательных мероприя-

тий, – рассказала директор Первоуральского фонда поддержки предпринимателей **Мария Кульбицкая**.

На территории комплекса было проведено более десяти мероприятий, в которых приняли участие около 5 000 человек, в том числе местные творческие коллективы, ремесленники, предприниматели. Одним из таких мероприятий стал гастрономический фестиваль трубочек. В планах сделать событие ежегодным, оно станет визитной карточкой города.

– Мы планируем, что фирменные первоуральские трубочки, которые дополнит авторский напиток местной кофейни можжевеловый раф, станут гастрономической изюминкой, отличающей город. Также продолжим думать о расширении самого фестиваля, так как тема очень обширна, – подчеркнула Мария Кульбицкая.

Первоуральск должен быть достойно представлен на туристической карте региона. Визит-центр на набережной Нижне-Шайтанского пруда станет местом, где будут рождаться новые идеи для развития туризма в городском округе, считает глава Первоуральска **Игорь Кабеч**.

# Почистить зубы акуле и провести раскопки в карьере

## Как прошел первый МегаПалеоФест в Красноуфимске

Свердловская область занимает второе место в сфере событийного туризма среди российских регионов по версии Национального конгресс-бюро. При поддержке департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства в регионе проходят масштабные фестивали, например, Ночь музыки в Екатеринбурге. В этом году финансовую поддержку в рамках программы развития событийного туризма получил Уральский МегаПалеоФест, который прошел в Красноуфимске. Фестиваль этим летом посетили около 4,5 тысячи человек.



На семейной игровой программе «Путешествие в палеозой» гости могли познакомиться с динозавром Рексом

ся музей под открытым небом с арт-объектами – героями палеозоя. Отметим, что палеотропа является частью проекта благоустройства «Красноуфимск – город музеев. Живая история» – победителя Всероссийского конкурса проектов формирования комфортной городской среды.

В дни фестиваля Красноуфимск встречал палеонтологов со всей страны.

В краеведческом музее развернул свою работу палеонтологический музейный лекторий, в котором приняли участие уче-

ные, краеведы, сотрудники музейной сферы и образования из Москвы, Пермского края, Кирова, Челябинска, Екатеринбурга. Программа включала два теоретических сессионных дня и практический день – полевую экскурсию.

– Это уникальное в своем роде мероприятие. Оно направлено на объединение профессиональных палеонтологов, музейщиков и всех любителей палеонтологии. Оно дает всем участникам возможность обменяться знаниями и опытом. Посещение таких мероприятий позволяет узнать

много нового о работе палеонтологов, что называется, из первых уст и получить представление о далеком прошлом родного края от тех специалистов, что не каждый день увидишь, – отметил профессор Геологического института РАН г. Москвы, хедлайнер МегаПалеоФеста **Сергей Наугольных**.

Местом для полевой экскурсии по поиску сокровищ под открытым небом стал карьер Соболевский. Во время фестиваля его посетили свыше 800 человек. Проводил полевую экскурсию, знакомил с профессией палеонтолога и ведением полевого дневника **Сергей Наугольных**.

– Мое детство и юность прошли в Соболях. Множество раз мы приходили сюда детьми: собирали ягоды, прятали клады, да и просто гуляли. Но никогда я даже не догадывалась, что живу по дну древнего моря, – поделилась впечатлениями одна из участниц экскурсии **Анастасия Чернова**.

На площади Искусств и в центре города гостей встречали семейные развлечения: разнообразные мастер-классы, викторины, вкуснейшая выпечка, веселые и оригинальные фотозоны и выступления уличных артистов.

Палеолаборатория у Краеведческого музея удивляла находками и выставками окаменелых сокровищ. Здесь можно было увидеть не только экспозиции музея, но и коллекции местных палеонтологов-любителей. Команда Музея пермских древностей приехала в Красноуфимск с передвижной выставкой и знакомила с предком шерстистого носорога.

Не менее интересной оказалась «Семейная прогулка» – квест по древнему морю. В ней приняли участие примерно 140 семей. Гости с удовольствием выполняли разнообразные задания на разных площадках, посещали мастер-классы, делали фотографии и открывали город по-новому. Например, у акулы геликоприона сотрудники стоматологии показывали, как чистить зубы акуле и проводили игру, где определяли, какому животному принадлежат зубы. Большой интерес у всех участников прогулки вызвал зуб мамонта, найденный в Красноуфимске.

Отдельно проходили пешие экскурсии, подготовленные сотрудниками Краеведческого музея.